



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 25 cts

REFLEXIONES **¡¡ESPAÑOLES!!**

En esta Patria, en la que tuvimos la dicha de nacer y en la que Dios nos concede la gracia de vivir, parece como si el hado se hubiera propuesto que para que la España de nuestros amores llegara a reconocerse y a reconocerse a sí misma, había de ser a precios elevadísimos. Tan sólo cuando ríos de sangre se han enseñoreado en desbordamiento aterrador por toda la faz española, ha sido posible el rescate de su alma hidalga y generosa, con toda su capacidad creadora de civilizaciones y de empresas que, a fuerza de grandes, parece como si el mundo fuese pequeño, para contener el espíritu que encerraba el gigantesco pensamiento de aquella España que supo asombrar al mundo con su genio. Pero volvamos la vista, sin necesidad de remontarnos demasiado lejos, y tratemos de tiempos que todos hemos conocido y nos daremos cuenta, al reflexionar sobre ellos, que ninguno de los hechos que vamos a mencionar fueron capaces de llegar a lo vivo del alma española. Hablaremos, en primer término, de la célebre huelga de aquel agosto de 1917, que con grandes dificultades se le hizo fracasar; mencionemos también aquella situación anárquica que precedió a la instauración de la Dictadura Militar en septiembre de 1923 y veremos que ni estos ni otros levantamientos que, como el de Jaca fué precursor del derrumbamiento de la Corona, interesaron en forma ni medida que dieran al traste con los métodos de gobierno conocidos e implantasen alguno que pudiera conceptuarse como nuevo. Y aun estando dispuestos a reducir al mínimo nuestras aspiraciones, notaremos en seguida que, con todo, no llegamos a conseguir ni siquiera los beneficios de una paz de larga duración.

Como se ve, para remover la entraña nacional, hubo de llegar la gran hecatombe; la que había de abrir las puertas, de par, en par a lo nuevo, dando lugar al amanecer histórico que traería consigo el saldo de cuentas, la revisión de los valores y la preparación para un futuro grandioso, aunque preñado de dificultades. Y así nos encontramos con que después de épocas y períodos históricos de contemporizaciones, debilidades y faltos de fe en los destinos de la patria, surge de lo más íntimo y ardoroso, del alma española una voz potente, resuelta y llena de gravedad, que resuena en las ciudades, en las villas y aldeas de España, que no es otra que la voz de la Falange, que dice así: «Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esta tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases». ¡Qué grande es el contenido de este primer punto de la Falange!

Ha sido necesario el curso de muchos años de incapacidad para que

las trompetas de la Falange anunciaran con aires de triunfo y de forma categórica y terminante que creemos en la suprema realidad de España. Pero ¿qué significa esta realidad? Para nosotros no hay, no puede haber, otra respuesta que una: Creer en la realidad de España, es creer en todo lo verdaderamente español; que España ha de mirarse a sí misma con sus virtudes y hasta con sus defectos, pues todo lo demás es pura ficción y poco duradero. ¿Quién osaría dar calor y vivificar un cadáver, rodeándolo de focos caloríferos? Ha vivido España recubierta por una corteza de carácter extraño que la condujo por derroteros en que ignoró su voluntad, su personalidad y su destino; pero rascando, escurriendo, habría de romperse la costra y quedaría al aire libre la fuente pura y limpia de su sangre, que no es precisamente socialismo protervo ni marxismo ruso y criminal, sino todo lo contrario. Hemos podido comprobar que nuestro destino no era la Europa intelectualista, causa de tantas catástrofes en el continente, sino que la verdad residía y reside en nosotros mismos. Voces extranjeras, de nacionalidad germánica y norteamericana, respectivamente, han sabido apreciar, en su justo valor, las cosas de España, y han dicho: la primera, que España no era la que debía europeizarse, sino que era Europa la que tenía obligación de españolizarse. La segunda, escribía valientemente que las razas fecundas se las conoce por sus resultados; y en cuanto a esto, por encima de todas, estaba la civilizadora por antonomasia: la raza española. Pero ¿qué falta hace que lo digan? Para nosotros y para cuantos sientan a España, la realidad de que nos venimos ocupando no es otra cosa que una verdad de fe, la creencia en la capacidad indicada de la vida española a través de su grandeza histórica. De esta forma y con el látigo dispuesto a fustigar a los fariseos, a los camuflados y a los traidores, forme-

La guerra de España, en que la barbarie comunista clavó sus garras en nuestro territorio segando la vida de nuestros mejores, tiene hoy su continuación en las estepas rusas, donde la División Azul de Voluntarios Españoles da una muestra viril del valor de la raza con su aportación a la destrucción del bolchevismo; pero este honor que a todos alcanza, no puede ser privativo de unos pocos.

Para compartir glorias y sacrificios. Por nuestra fe. Por el honor y el porvenir de la Patria y para dar un merecido descanso a nuestros combatientes en Rusia, se abren hoy de nuevo los Banderines de Enganche en todas las Jefaturas de Milicias para relevar a nuestros camaradas que luchan en Rusia.

¡Los que soñáis una España mejor y ansiáis la ocasión de mejor servirla!

¡Alistaos en la División Española de Voluntarios!

Todos los alistados tendrán los derechos y devengos para ellos y sus familiares completamente garantizados.

Cobraréis los haberes de un soldado alemán, y en España, vuestros familiares, percibirán el subsidio de 730 pesetas o el sueldo que disfrutaban antes de su marcha, reservándose sus puestos y destinos, aparte de la preferencia para éstos, matrículas gratuitas, etc., que la sociedad española concede a sus mejores.

mos alrededor de la augusta personalidad del Caudillo y plenos de clamorosa pasión nacional, gritemos con todas nuestras fuerzas: España vive, España reina y España impera. ¡Arriba España!

A. V. GARCIA.

Contra las peticiones de artículos alimenticios

El gobernador civil y jefe provincial, camarada Juan Casas, en evitación de abusos y privilegios indignos de los modos que deben imperar en el nuevo Estado, da a la publicidad la siguiente nota:

«Se viene dando con lamentable frecuencia el caso de que numerosas personas, algunas de ellas de las más pudientes de esta capital, se dirigen a este Gobierno Civil en demanda de artículos alimenticios para la celebra-

Regreso de voluntarios

Se anuncia la llegada para dentro de breves días de cinco camaradas de la División Azul de esta provincia, que, procedentes de Rusia, han llegado a España en la última expedición.

ción de fiestas de tipo familiar, tales como bodas, onomásticos, bautizos, etc., o simplemente porque consideren insuficiente el abastecimiento. Comoquiera que esta Delegación no tiene fijado ningún cupo para tales atenciones, por ser impropias de las circunstancias difíciles porque atraviesa el abastecimiento, se ruega a tales personas que, en lo sucesivo, se abstengan de hacer peticiones de este género, ya que, por considerar que no deben establecerse diferencias en el suministro, me vería en la precisión de denegar cuantas solicitudes sean presentadas en este sentido.»

“Auxilio Social nació porque la Falange sabe juntar el espíritu de combate con la fina dulzura de las cosas humanas.”

CUATRO LIBROS DE HYMSA

La Historia del Canal de Suez y tres novelas más

La veterana y prestigiosa casa Ediciones Hyma, de Barcelona, conocida desde hace casi medio siglo por sus espléndidas Revistas del hogar, morales y amenas, «Lecturas» y «El Hogar y la Moda», que son las mejores que en este sentido se hacen en España, viene lanzando a las librerías varias colecciones y series de obras interesantísimas. Una de grandes libros de actualidad, como «Las batallas decisivas de la Historia», por Eduardo Shepherd Creasy, admirablemente adaptada al español y ampliada por Lorenzo Conde, obra famosa en el mundo culto, de más de 600 páginas en cuarto mayor, ilustrada profusamente y con una rica encuadernación en tela, y este nuevo título, «Suez: Puerta de los Pueblos», por José Sebastián Schall, que acaba de aparecer en un momento tan apóstumo como el avance de las fuerzas del Eje por Egipto, camino del famoso Canal. Por eso queremos ocuparnos de «Suez» especialmente. Ya que con ello prestaremos un favor de orientación bibliográfica a nuestros lectores, ávidos de conocimientos que se relacionen con la actualidad.

Pero, como muy acertada y honradamente nos confiesan los Editores en unas notas preliminares, no se trata de un libro de guerra que aspire a demostrar el valor estratégico de aquel paso sobre dos mundos en lucha. No, «Suez» es algo mejor y de mayor interés literario; es, como dicen esas notas, la historia de la construcción del famoso Canal, presentada con todos los alicientes literarios de la novela moderna. A través de los incidentes de una interesante trama, desarrollada sobre la intervención de un ingeniero austriaco, van desfilando, como en estampas redivivas, las etapas culminantes de la realización del paso navegable, con las tremendas dificultades opuestas por el azar o la naturaleza, los titánicos esfuerzos de Lesseps, la sistemática oposición de Inglaterra, la generosa colaboración del pueblo francés, etc.

Siempre empezó conservando como fondo dominante el Canal, que es el verdadero personaje de la obra.

Dicho así, a grandes trozos, de lo que trata y la bella forma en que está vertida al castellano, el lector puede juzgar de su oportunidad y del interés permanente que esta clase de libros tiene en la biblioteca de cualquier hogar.

En su bella—tanto, que es lo mejor presentado y más económico que se publica hoy en España—«Colección para tí», Hyma ha lanzado los números 10, 11 y 12, que reúnen las cualidades de originalidad, emoción y belleza que es lema de la serie. Son estos tres lindos tomos: «La boda de la mecanógrafa», por Renato Bazin; «Frente a la vida», por

Sara Insúa, y «Beatriz», hermoso relato de María Marechal. Literatura amena, vigorosa y sentimental, propia para mujeres, que puede entrar en todos los hogares y ponerse en todas las manos, sin caer en ese género cursi y artificial que han popularizado ciertos autores, contra los cuales se nota ya la natural reacción.

JOSE SANZ Y DIAZ.

Una obligación ineludible A los católicos de verdad

En los años de la anteguerra solías oír o leer de vez en cuando: católico alcarreño, algo que te hablaba del seminario y de la ayuda que había que prestarle, de la escasez del clero y de la labor que todos estábamos obligados a hacer en pro del fomento de vocaciones eclesiásticas, pues los momentos verdaderamente azarosos que atravesaba nuestra patria, hacían que el número de los que ingresaban en el seminario fuese muy reducido.

Eran aquellos chispazos verdaderamente fugaces, sobre todo en nuestra provincia, pues se hacía difícil entonces una labor continuada y eficaz en este sentido por múltiples y diversas razones.

Hoy vuelves a verte, diría que agradablemente sorprendido, al notar que en nuestra capital se inicia un nuevo movimiento en este sentido.

Hojas de propaganda a la salida de las Iglesias y por las calles, artículos en el periódico y hojas locales, el letrero en los cines en el intermedio de una película, los actos públicos, etcétera, todo esto te habla de una nueva labor en este sentido y que queremos sea organizada y duradera, no esporádica.

Te supongo a tí, católico ferviente, sincero, católico de verdad, como dice el encabezamiento de estas líneas. Impulsado por tu celo de la gloria de Dios y del resurgimiento de España, te he oído más de una vez hablar de la escasez de sacerdotes, de la necesidad de que éstos salgan bien formados, de la importancia que en estos momentos, sobre todo, tiene la labor de los ministros de Cristo. Yo te he visto quejar: Nuestros pueblos abandonados..., sin sacerdotes que los atiendan... Si; es verdad, es desolador.

No desconoces las causas del panorama que en este aspecto se presenta, pero... católico alcarreño, con quejas no hacemos nada. Con lamentaciones no remediamos nada. Hay que actuar. Tenemos que combatir esta escasez. Hemos de remediar estas necesidades. De tí depende en gran parte. ¿Cómo?

Bien sabes que el seminario es el centro donde se forman los futuros

Próxima exposición de ganado

La Alcaldía Presidencia del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad hace saber que en la Junta Provincial y Centro Pecuario tienen acordada la celebración de una exposición de ganados, coincidiendo con las ferias y fiestas de esta ciudad durante los días 14 al 18 inclusive del próximo octubre, con la colaboración de la Dirección General del Ramo, Excelentísima Diputación, Sindicato, Ayuntamiento, Cámara Agrícola, etc., y se hace público para conocimiento general y en especial de los señores ganaderos, a quienes se invita a concurrir; advirtiéndoles, que las bases y reglamento porque es regirá la exposición y concurso, así como la relación de importantes premios establecidos, se hallan de manifiesto en este Ayuntamiento.

ALMACEN DE DROGAS Y PERFUMERIA

Ventas al por Mayor y Menor (Casa Fundada en 1907)
Agustín García Manzano
Plaza de José Antonio, 14
y Calles de Miguel Fluiters, 2 y San Gil, 5.
Teléfono número 64
GUADALAJARA
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º

Préstamos a los que deseen contraer matrimonio

La Delegación Nacional de la Caja Nacional del Subsidio Familiar anuncia en el «Boletín Oficial» de la Provincia del día de ayer la concesión de 17 préstamos de 2.500 pesetas para solicitantes varones y 13 de 5.000 para hembras que deseen contraer matrimonio.

Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 12 y de 4 a 7.
Plaza de los Caídos, 7. pr.
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º

Suela para los zapateros

La Delegación Provincial del Sindicato de la Piel publica una nota por la que se avisa a los zapateros de la ciudad para que recojan en los almacenes de don Vicente Marqueta el cupo de suela asignado.

TAPICERIA de R. ARRIBAS

Construcción y restauración de toda clase de muebles de tapicería.
Arcipreste de Hita, número 17

GAFAS

Vista cansada. Miopía. Toda clase de cristales graduados y armaduras. — Se despachan recetas de Oculista.
Se sirven encargos por correo.
Comercio de CAMARILLO - Guadalajara

DESEA PISO AMUEBLADO

familia con referencias. Razón, calle del Torreón, 1 (Barrio del Alamiño)

HOTEL ESPAÑA
Antes PALACE-HOTEL

RESTAURANTE DE PRIMER ORDEN - CAFÉ - BAR
CERVECERIA - LICORES Y APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

PRUEBE EL EXQUISITO CAFÉ EXPRESS DE ESTACASA

Obra Sindical "18 de Julio"

AVISO

Se pone en conocimiento de los afiliados a esta Obra, que los servicios de la misma han quedado instalados, a partir de esta fecha, en el nuevo Dispensario, situado en el Paseo de las Cruces.

Asimismo se comunica que las horas de oficina establecidas para atender al público en los citados locales serán de once a una de la mañana.

Juan A. Matesanz

Maderas de todas clases para construcción. - Carpintería y Carruajes. Pinas y estacas catalanas.
Calle de la Mina, 54 - Guadalajara

REMIGIA SANCHEZ MODISTA

Miguel Fluiters, 18, 2.º Guadalajara

rumor, me atrevo a decir que ya se habla de la correspondiente corrida de toros, con tres «señores toros» y sus correspondientes matadores, pero no de cartel—es decir, de los que figuran solamente pintados en carteles y programas—no matadores de carne y hueso y con bravura. Creo piensan igualmente en otros festejos que la correspondiente reserva me impide dar a conocer, pero ya llegará el día en que corresponda hacerse público.

PEÑALVER

Funerales por el alma de un camarada caído gloriosamente en Rusia

El día 1, y en la gótica iglesia parroquial de la vetusta villa de Peñalver, celebró, la Falange local, una misa en sufragio del alma del camarada Carlos Marino Rodríguez, maestro nacional que fué de este pueblo y que cayó gloriosamente por Dios y por España el día 10 de junio último, en lucha contra el comunismo, en los campos de Rusia. Su historial falangista, bien conocido por todos, pertenecía desde su filiación a la heroica vanguardia del Partido, y después de haber permanecido en primera línea toda la campaña nacional, en lucha contra el marxismo, marchó a ocupar su puesto en la gloriosa División Azul, donde, a los veinticuatro años, y aun casi un niño, dejó para España escrita una página más de gloria para su Historia.

A dichos funerales concurren en formación la Falange local y Femenina, asistiendo todas las autoridades del pueblo, entre las que se encontraba el camarada de la Vieja Guardia Onofre Antonio Oliver Corcera, de Almería, quien le unía al caído una íntima amistad, revisitando este acto una gran emoción, cuya emoción se reflejaba vivamente en todos los rostros. A la terminación del acto, nuestro querido jefe local, Mariano Molina de la Cueva, dirigió la palabra a la Falange Masculina y Femenina, y, entre otras cosas, dijo lo siguiente:

«Camaradas: Por encargo de la madre y hermana de nuestro glorioso caído yo os tenía que dar a todos las «gracias» por este solemne y piadoso acto que en favor de su alma hemos celebrado la Falange; pero nosotros, falangistas de corazón abnegados y conscientes del deber que nos impone

BUDIA

Nuestro corresponsal en Budia, don Faustino Montaner, nos envía las siguientes notas:

Agrícolas

Se están empezando en esta villa las faenas de recolección de la presente cosecha, la cual no ofrece la abundancia que era de desear en lo referente a cereales, pues a causa de la constante sequía de esta primavera no han llegado a su perfección las plantas tardías. Las cebadas tempranas, que ya se están segando, aún darán buen resultado, a juzgar por la mies que es transportada a las eras; pues sus espigas presentan bastante buen aspecto y ofrecen dar abundantes frutos.

La futura cosecha de leguminosas promete estar bastante buena, y tal vez, si no se desgracia, sirva para recompensar a estos buenos labradores de sus trabajos y desvelos, en todo lo que el trigo no lo hace.

Se venden dos casitas, buen corral, en Arcipreste de Hita, en buenas condiciones, miden 3.404 pies. Razón, Arcipreste de Hita, número 5, principal.

PERFUMERÍA

DROGAS

ÓPTICA

ORTOPEDIA

Rafael Pajares

Generalísimo Franco, 31
Teléfono 295
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º

Sociedad

Pocos pueblos creo yo que podrán dar en sus notas de sociedad tantas noticias como este de Budia. Es grande el número de veraneantes que todos los días llegan de diferentes puntos con el fin de poder pasar en esta villa los rigores del verano con un poco más de benignidad que en las grandes capitales. Y en realidad, es que en este rincón de la Alcarria, debido a las grandes frondosidades que rodean todo el pueblo y a la gran abundancia de manantiales de fresca y saludable agua que tiene, hacen que no se sienta el calor y, a la vez, ofrece paisajes estupendos donde poder distraer el aburrimiento con excursiones, meriendas y demás. Y estos datos parecen no caer en el vacío, pues son varias ya las familias que han llegado este año a compartir con nosotros esta vida de verano, que ya lo vienen haciendo desde algunos años antes. No ofrezco los nombres de los llegados por ser una lista interminable y no disponer de espacio para ello. Solamente darles la bienvenida en nombre de todos los vecinos y que su estancia entre nosotros les sea tan grata como nosotros les deseamos.

Fiestas

Nuestros queridos amigos del Concejo se están preocupando ya de empezar a organizar los festejos para honrar en el presente año a la Patrona de esta villa, Nuestra Señora del Peral. A tal efecto, y a título de

¡Propietarios!
BAJÓ LA CONSTRUCCIÓN

Félix Irueste, constructor de obras
PRECIOS

| | |
|---|------------|
| Metro cuadrado de tendido, cemento frotado a | 6'50 ptas. |
| idem cúbico de fábrica de ladrillo, a cara vista, a | 149,00 » |
| idem cuadrado de tendido, yeso común en tabiquería, a | 1,60 » |
| idem id. de tendido, yeso blanco, en tabiquería, a | 1'70 » |

Para más precios de todas clases, dirigirse a

Félix Irueste

DOCTOR FERNANDEZ IPARRAGUIRE, 22

SIGÜENZA

El pasado día 3, por la tarde, se recibió en Sigüenza la grata visita del Director General de Regiones Devastadas, Sr. Morano Torres, a quien acompañaba el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, señor Casas. Había indicado varias veces el Director su deseo de visitar las obras de nuestra Catedral, que como es sabido se realizan por Regiones Devastadas, y a eso obedeció su presencia entre nosotros. Inspeccionó detenidamente las obras, mostrándose satisfecho del curso de las mismas, pero un poco sorprendido al ver lo mucho que hay que hacer todavía. Se trabaja activamente en la restauración del ábside; pero siguen aún en tierra los dos brazos del crucero.

Una vez más se expresaron al señor Moreno Torres los vivos deseos de lograr una adopción parcial de Sigüenza, para restaurarlo, principalmente los edificios que la guerra destruyó. El Director General mostró excelentes impresiones por lo que hace a Seminario, Hospital y Cuartel de la Guardia Civil, que son los tres edificios más indispensables, dió esperanzas respecto a construcción de viviendas para obreros, en cambio consideró poco favorable que el Estado se encargue de restaurar el histórico palacio-fortaleza de los Obispos y el edificio conocido por el Hospicio.

Terminada la visita, partió para Zaragoza el Sr. Moreno Torres; el Gobernador Civil le acompañó hasta Alcolea del Pinar, para regresar desde allí a Guadalajara.

En las subidas del Monte Pinar de esta población, se trabaja activamente para instalar un importante campamento del Frente de Juventudes. La inauguración se hará muy en breve.

KATIUSKAS!

Arreglo toda clase de artículos de goma. Especialidad en arreglo de KATIUSKAS

Angel de la Cruz

Plaza de Dábalos, 1 (Almacén de gomas), GUADALAJARA

Se vende la casa de esta capital, sita en la calle de Cervantes, núm. 4, con una buena cuadra con salida a la calle del Matadero. Para tratar, dirigirse a don Emilio Muñoz Muñoz, Plaza de Lanuza, 41, principal.—Zaragoza.

ministros del Señor. Es el molde donde toman forma los que han de ser sacerdotes.

El número de aspirantes al sacerdocio es ahora magníficamente consolador. Muchos y excelentes niños solicitan el ingreso en el seminario. Pero el seminario no dispone de recursos ilimitados con que atender a estos niños, con que procurarles una completa formación. Si tú no le ayudas no podrá con tanto sentimiento atender a muchos niños, que no pueden costearse los estudios.

El seminario necesita tu ayuda. Tu ayuda, católica, que te quejas de la escasez del clero y deseas sacerdotes sólidamente formados. Tu ayuda. ¿Cuál?

¿Eres rico? Tu dinero, un donativo, una pensión, una beca. Nunca una cantidad irrisoria comparada con tu caudal.

¿Eres pobre o rico? Tu oración, tu sacrificio, tu labor personal.

De otro modo no «serás católico de verdad».

EMILIO GONZALEZ ALVAREZ. Seminarista de Toledo

Fiscalía Provincial de Tasas

Relación de expedientes tramitados por esta Fiscalía Provincial, y cuyas resoluciones han sido firmes durante el actual mes de junio

Felipa Carpintero, de Madrid, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.000 ptas.; María Enciso, de id., por id. id., 1.000; Cesáreo Camarillo, de Aldeanueva, por venta de géneros a precio abusivo, 1.000; Pedro Fernández, de Escopete, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; María Matichado, de Orusco (Madrid), por id. id., 1.000; Cristina Martínez, de Madrid, por id. id., 1.000; Rosa Paz, de Madrid, por id. id., 1.000; Pedro Abad, de Aldeanueva, por venta de géneros a precio abusivo, 2.000; Saturnina Gómez, de Madrid, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; Soledad García, de Madrid, por id. id., 1.000; Victoriano Rofrío, de Membrillera, por venta de géneros a precio abusivo, 1.500; Hipólita López, de P. Vallecas, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.500; Deogracias Izquierdo, de P. Vallecas, por id. id., 1.000; Jacinto Alboreca, de Madrid, por id. id., 1.000; Tomás Esteban, de Jadraque, por id. id., 1.000; Francisca Blanco, de Madrid, por id. id., 1.000; Hortensia Páramos, de Canillas, por id. id., 1.000; Pilar Castañedo, de Madrid, por id. id., 1.000; Paulina Valiela, de Madrid, por id. id., 1.000; Juan Gordillo, de Mazuecos, por id. id., 2.500; Francisco Serrano, de Santa María del Espino, por id. id., 1.000; Rojelio Aparicio, de Malaguilla, por id. id., 1.000; Lucio Cubillo, de Yebes, por Molturación clandestina de géneros intervenidos, 2.500; Florentino Berlanga, de Labros, por reserva ilegal de géneros intervenidos, 1.000; Jesús Ayuso, de Malaguilla, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; Gabriel Serrano, de Bustalviejo, por id. id., 1.000; Juan A. del Valle, de Bustalviejo, por id. id., 1.000; Benigno Pérez, de Galápagos, por intercambio de géneros intervenidos, 1.000; Claudio Fresno, de Galápagos, por id. id., 1.000; Manuel de las Heras, de Galápagos, por venta ilegal de géneros intervenidos, 1.000; Norberta Alcantarilla, de Madrid, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 2.000; Pedro Esteban, de Córcoles, por venta ilegal de géneros intervenidos, 1.000; Beatriz Montesano, de Chamartín de la Rosa, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; Antonio Ramón, de Vicálvaro, por id. id., 1.000; Eusebio Marcelo, de El Bellón, por id. id., 1.000; Ignacio Arribas, de Tortuera, por venta de géneros a precio abusivo, 1.500; Francisco Viana, de Embid, por Molturación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; Francisco Muñoz, de Embid, por destino ilegal de géneros intervenidos, 1.000; Guillermo Sánchez, de Embid, por id. id., 1.000; Domingo Martínez, de Embid, por ocultación de géneros intervenidos, 1.000; Feliciano Sánchez, de Ateca, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; Carmen Ruiz, de Madrid, por id. id., 1.000; Manuel Fernández, de Vicálvaro, por id. id., 1.000; Daniel Alguacil, de Embid, por reserva indebida de géneros intervenidos, 1.000; Agustín Cubillo, de Lupiana, por tenencia ilegal de géneros intervenidos, 5.000; Severiano Vaquedano, de Embid, por reserva ilegal de géneros intervenidos, 2.000; José del Molino, de Embid, por id. id., 1.000; Eugenio Refusta, de Embid, por id. id., 1.000; Pedro Damián, de Embid, por id. id., 1.000; Marcos Refusta, de Embid, por id. id., 1.000; Hilario Rillo, de Embid, por id. id., 1.000; Anacleto Alguacil, de Embid, por id. id., 1.000; Juan Rillo, de Embid, por id. id., 1.000; Rufina Pedrero, de Vallecas, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; Carmen Corral, de Vallecas, por id. id., 1.000; Margarita García, de Ambite, por id. id., 1.000; Mariano Acero, de Embid, por reserva ilegal de géneros intervenidos, 1.000; Angeles de Andrés, de Puente de

Vallecas, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.500; Enriqueta López, de Yebra, por id. id., 1.000; Desideria Manzano, de Almoquera, por venta de géneros a precio abusivo, 1.500; Saturnina Iniesta, de Colmenar de la Oreja, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 11.000; Julián Martínez, de Embid, por reserva indebida de artículos intervenidos, 1.000; Juana Martínez, de Embid, por id. id., 1.000; Joaquín Rillo, de Embid, por id. id., 1.000; José Martínez, de Mazuecos, por molturación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; Resurrección Cruz, de Colmenar de Oreja, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; José Sedano, de Centenera, por molturación clandestina de géneros intervenidos, 2.000; Higinia Laguna, de Madrid, por circulación clandestina de géneros intervenidos, 1.000; Vicente Cañeque, de Puebla de Beleña, por id. id., 1.000 pesetas.

El total de las multas impuestas que figuran en la presente relación, asciende a la cantidad de ochenta y dos mil quinientas pesetas. En todos los casos de multa se ha procedido, en su consecuencia, a la intervención de los géneros que han sido puestos a disposición de los Organismos competentes. Además de las sanciones mencionadas se ha decretado el cierre de los molinos propiedad de Lucio Cubillo, de Yebes; Agustín Cubillo, de Lupiana, y José Sedano, de Centenera. Guadalajara, 30 junio de 1942.—El Fiscal provincial de Tasas.

Gobierno Civil

El día 25 del pasado mes, se fugó del Hospital Provincial Ortiz de Zárate, el presunto alineado Vicente Años Olmos, de veintiséis años de edad, natural y vecino de Tortuera, de esta provincia, alto, moreno, viste camisa y calzoncillos blancos, guerrera y pantalón caqui de militar, descalzo y cortado el pelo al rape. Lo que se hace público para general conocimiento y especialmente de todas las autoridades y agentes dependientes de las mismas, a fin de que procedan a la busca y captura del mencionado individuo. En caso de ser habido, será reintegrado en el mencionado establecimiento, dando cuenta a este Gobierno Civil. Guadalajara, 2 de julio de 1942.—El gobernador, Juan Casas Fernández.

Elena Borda

MODISTA
Encargada de la Casa «Ivonn Leconge», de Madrid
Ofrece a V. en esta capital las copias de modelos y los últimos detalles de la moda actual.
Plaza de José Antonio, 13, 1.º, izquierda GUADALAJARA

Leña se vende para cocinas, gasógenos, etc. Ronda de San Antonio, 1 (junto al Matadero).

¡¡COLMENEROS!!

Cera estampada
COLMENAS

EXTRACTORES AHUMADORES - CARETAS ESPACIADORES y cuanto material apícola necesitéis, lo encontraréis en
La Alcarreña Apícola
Teniente Figueroa, 14 (Hotel) - Guadalajara

Pregón de la Falange

FRENTE DE JUVENTUDES

Orden de la Semana

Domingo día 12, a las nueve de la mañana, se presentarán todos nuestros afiliados (Pelayos, Falanges de Voluntarios y Secciones «Flechas y Aprendices»), en nuestros locales de la Delegación provincial, con el fin de realizar ejercicios de Educación Premilitar y asistencia a la Santa Misa.

Todos los camaradas cuya relación se halla expuesta en nuestros Tablones de Anuncios, deberán presentarse en la Delegación Provincial el domingo, a las once de la mañana, al objeto de recibir últimas instrucciones relacionadas con la salida a Campamento.

SECCION FEMENINA

Vuelve a ponerse en conocimiento de todas las camaradas, a las cuales interesa hacer el curso de Enfermera Oficial, que pueden pasarse a la Regiduría de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social de la Sección Femenina en el plazo máximo de quince días para inscribirse y recibir las normas a seguir.

Clausura del curso de Divulgaciones Rurales de la S. F.

El día 9 tuvo lugar el acto de clausura del curso de Divulgadoras Rurales de la Hermandad de la Ciudad y del Campo de Sección Femenina que se estaba celebrando en la Escuela del Hogar.

Asistieron el Jefe Provincial del Movimiento, acompañado del Secretario, la Delegada Provincial de la S. F., el Asesor Religioso de la misma, Sr. Arcipreste, y el profesorado del cursillo.

Les fué tomado por la Delegada Provincial y Asesor Religioso, el juramento de fidelidad a los postulados de F. E. T. y de las J. O. N. S. a las camaradas que al curso han asistido, y después el Jefe Provincial los dirigió la palabra. Es de esperar, que dado el entusiasmo que todas llevan hasta los distintos pueblos de donde proceden, la labor que desarrollen sea fructífera.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Se ha recibido en la Jefatura provincial del S. E. M. un telegrama en el que se da cuenta de haber sido firmada por el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional la orden de convocatoria de Cursillos para ingreso en el Magisterio. La firma de la referida convocatoria se debe a las gestiones realizadas por la Secretaría Central de nuestro Servicio, cuya Jerarquía ha enviado el telegrama. Maestros, enhorabuena y estudiar para el triunfo.

Delegación de Abastecimientos RACIONAMIENTO PARA LA PROXIMA SEMANA

Durante la próxima semana, se racionará, en los comercios de ultramarinos, de los siguientes artículos por persona, en las cantidades y precios que se indica.

Aceite, cuarto litro, 0'95 pesetas, cupón 7 de aceite.

Harina de almortas, 200 gramos, 0'25, cupón 25 de legumbres.

Chocolate, 100 gramos, 0'85, cupón 30 de varios.

Arroz, 200 gramos, 0'35 pesetas, cupón 31 de varios.

Café, 100 gramos, 2'10, cupón 32 de varios.

Carbón, cupón 13 de carbón.

Al contado se compra toda clase de hierros y metales a precios elevados en los grandes ALMACENES DE CHATARRA
M. CARRERA
Dr. Creus, 14 (junto al Cuartel de la Guardia Civil). Teléfono 162
GUADALAJARA

NOTICIAS

Nuestro Director accidental de NUEVA ALCARRIA, don José de Juan García, ha sido nombrado por la Dirección General de Primera Enseñanza profesor de la Escuela Preparatoria del Instituto de Enseñanza Media. Nuestra enhorabuena.

Caído en Rusia

Ha caído gloriosamente en Rusia el camarada de la División Azul Eduardo Urbano del Castillo, sobrino de la señora viuda de Taberné.

Con tan triste motivo expresamos nuestro más sentido pésame a su familia.

Traslado

Ha sido destinado al Parque Móvil Automovilista de Zaragoza nuestro querido amigo el médico militar don José Marco.

De viaje

Después de pasar unos días entre nosotros nuestro querido amigo don Luis Cordavias, director que fué del conocido semanario de esta ciudad «Flores y Abejas», ha salido para Madrid en unión de su distinguida esposa.

Para los baños de Alhama y Universidad de verano de Jaca, ha salido el catedrático de latín de este Instituto, don Claudio Pizarro.

Ha salido para Barcelona, después de pasar unos días con su familia, el comisario jefe de aquella ciudad, don Francisco Jiménez Jiménez.

Los señores de Velasco Vitini, acompañados de sus hijos, han salido en la tarde de hoy para sus posesiones de Clavín, con objeto de pasar la temporada veraniega.

Con objeto de pasar la temporada veraniega, ha salido para sus posesiones de la provincia de Teruel, nuestro querido amigo el Director del Instituto D. Adolfo Cordobés, acompañado de su distinguida esposa.

Pasa unos días en esta capital con su distinguida señora e hija, el teniente coronel del Regimiento Mixto número 85, destacado en Algeciras, don Enrique Lores.

Auxilio Social

Hace pocos días fué inaugurado en Yebra un comedor de Auxilio Social, con asistencia de las autoridades locales y jerarquías.

Ingreso

Ha sido aprobado en las oposiciones a farmacéuticos titulares nuestro joven amigo camarada Diego de Bartolomé.

Nuestro joven amigo Federico Vega, ha ingresado en el Cuerpo de Ayudantes de Obras Públicas, por cuyo motivo le expresamos nuestra más sincera felicitación.

Enlace

El pasado día 3, ha contraído matrimonio en el templo de San Nicolás el Real, nuestro amigo don Rodolfo Rodríguez Morales, con la distinguida señorita Dolores González. Deseamos al nuevo matrimonio toda clase de venturas.

Solemne procesión

Finalizado el novenario en honor de Nuestra Señora de la Soledad, se celebró el domingo por la noche, a las nueve, una solemne procesión, que recorrió las más importantes vías de la población con gran acompañamiento de fieles.

José A. Hernando
MÉDICO-DENTISTA
CONSULTA DIARIA

Calle de Miguel Fluiters, 4
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 2

Se vende sillita de paseo
de niño.—Ramón y Cajal, 3, principal, Guadalajara.

Doctor. E. Mestre Dávalos
DEL INSTITUTO RUBIO

Oculista CONSULTA DIARIA, del 15 de julio al 15 de agosto, de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Don Pedro, número 1 - Guadalajara
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 4

El Frontón Moderno y su Empresa

Hace varios días nos cruzamos en la calle con nuestro amigo don Protasio; le observamos y pudimos comprobar que algún motivo de origen desconocido para nosotros alteraba la eterna placidez de su sonrisa hasta poner en su amplio rostro arrugas de preocupación. Nada ya después de lo visto y vivido nos puede sorprender, y a pesar de ello, aquellas arrugas nos dejaron un tanto contrabados.

He aquí nuestras reflexiones: Luengo piensa intensamente ¿por qué?

Luengo maquina algo, que si se convierte en realidad nos va a sorprender; ¿pero qué maquina? ¿qué se cuece en su cerebro?

Y nosotros, que hasta entonces no teníamos por qué arrugar el entrecejo, comenzamos a plegar la frente interesados.

El velo, ese velo literario que encubre todos los secretos, se ha levantado.

Luengo prepara, y ya tiene últimas dos fenomenales verbenas para los días 14 y 15 del presente mes.

¡Y qué sorpresas! Bobby Deglanecas se ocultaban tras el rizado entrecejo de don Protasio! Concursos de mantones, de vestidos, de peinados, de Fox, y por último, esta es su gran idea, de Tiroliro.

Para todos ellos premios valiosísimos sin número, otorgados por un respetable y competente jurado.

Todo, pues, hace predecir un éxito completo. Hemos visitado el Frontón Moderno, amplio, magnífico, lujoso y agradable. En estas noches estivales, bajo un cielo descubierto y casi luminoso, bailar o contemplar la proyección de una película es quizá lo único que nos embellece el duro batallar de la vida.

Todo lo olvidamos y, allí sentados, sentimos el vehemente deseo de felicitar a ese hombre gordo (perdón) sonriente y amable que se llama don Protasio, por sus geniales ideas.

ESPECTACULOS

TEATRO LICEO

El sábado y domingo, a precios de verano, se proyectará la interesantísima película, hablada en español, titulada: «El misterio de Mr. Bong», interpretada por Boris Carloff, Grant Withers y Dorothy Tree.

FRONTON MODERNO

El sábado y domingo, a las 10'45, gran Verbena.

Las verbenas anunciadas para los días 15 y 16 del corriente, se celebrarán los días 14 y 15, con objeto de que no coincidan con la que se celebrará el jueves en el Jardín del Liceo.

Habrà concurso de mantones de manila; de peinados; de vestidos, eligiendo cada señorita el que prefiera, bien de calle, de noche, regional, gitana, etc.; concurso de Fox y de Tiroliro.

Premios: La Empresa del Teatro Liceo, dos butacas para todos los espectáculos que se celebren durante el mes de agosto; la Relojería Fernández, un bonito reloj de pulsera para señorita; la Perfumería de Rafael Pajares, dos frascos de agua de colonia; la Sastrería de Ricardo Razola, la confección de un traje de caballero; la Imprenta del sucesor de Hipólito de Pablo, una caja de papel y sobres, timbrada con el nombre del agraciado; lo. Almacenes de calzados Robisco, un par de zapatos fantasía; la Fábrica de gorras Juan Ruiz, un sombrero o gorra, a elegir; las acreditadas Bodegas Franco Españolas, por mediación de su representante, Ramón Pérez Estecha, seis botellas de vino Diamante estilo Sauternes; un señor que no fuma, seis cajetillas de tabaco.

Un jurado competente asignará los premios.

MOTORES Y TRANSFORMADORES

nuevos y garantizados.—Existencias en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica, S. L.
(DURANGO Y BILBAO)

Sucursal: Mayor, 44. Teléf. 25083. MADRID

El Empecinado en la Alcarria

En el galopar de los siglos, a través de las innúmeras y cruentas luchas que han tenido por escenario los vastos campos españoles, han surgido de vez en cuando, cual resplandores meteoros, varones insignes, héroes esclarecidos que han alumbrado con los resplandores de su fama la época en que han vivido, ganando honra y provecho para sí y llenando de orgullo a su Patria chica.

Guadalajara, por desgracia, no ha dado a luz a ningún nombre tan ilustre que haya llenado con sus resonancias los ámbitos hispánicos, sino que, en una labor callada y silenciosa, ha servido de pedestal para cimentar la fama de muchos de ellos, conseguida con el apoyo de los sufridos alcarreños.

Como muestra bien evidente, podemos citar al famoso guerrillero Juan Martín, el Empecinado, cuyo nombre, famoso en España, va unido indefectiblemente al nombre de Guadalajara.

Entablada la empeñada lucha entre el pueblo español y las águilas francesas, nuestra provincia intervino activamente hostilizando sin descanso al invasor con la clásica guerra de guerrillas, método de lucha peculiar del pueblo ibero desde la más remota antigüedad, cuyo más digno representante, el célebre pastor lusitano, sólo pudo ser vencido con la más vil de las traiciones.

A pesar de haber conseguido algunas victorias nuestros paisanos, viéronse en tan angustiosa situación, que la Junta de Guadalajara tuvo la precisión, como sencillo y eficaz remedio, de llamar en su auxilio al Empecinado, que ya empezaba a dar muestra de sus admirables dotes estratégicas en los montes de Castilla la Vieja.

Acudió presuroso el moderno Viriato a la apremiante llamada, y reforzando sus ya reducidas huestes con numerosos voluntarios alcarreños que acudieron a la sola mención de su nombre, dió principio a una serie de escaramuzas y combates por montes y barrancos, magistralmente descritos por D. Benito Pérez Galdós en su Episodio Nacional «El Empecinado».

Desde el 16 de septiembre de 1809 en que entró en Cogolludo, traspuso ya muy pocas veces nuestros límites provinciales y siempre para volver en breve plazo, pues en el espíritu patriótico de sus habitantes halló una eficaz ayuda moral y material, y en el probado valor de los caracenses encontró valiosos refuerzos en las continuas luchas que en su provincia tuvo que sostener.

Los más aguerridos y disciplinados de sus soldados eran de nuestra provincia, y de entre ellos supo escoger jefes enérgicos y valerosos, prudentes en el consejo y esforzados en el combate, que alcanzaron justo prestigio sirviendo a las órdenes del Empecinado. De entre ellos pueden citarse a D. Marcelino Dávila, de Valdenuches, y a D. Nicolás Isidro, natural de Usanos, que alcanzó la faja de teniente general después de haber desempeñado elevados cargos en la milicia.

Las acciones que sostuvo el astuto guerrillero son incontables, hasta el punto de que fueron insólitos los días en que no trabó algún combate, de mayor o menor envergadura, con las tropas francesas. Uno de los primeros encuentros que sostuvo, victoriosamente por más señas, fué el de

Solanillos, donde destruyó una potente columna enemiga, a la que persiguió, acuchillándola, hasta las mismas calles de Brihuega.

Testigos de sus numerosas hazañas son los muros de Sigüenza, Molina y Cogolludo, los puentes de Trillo, Pareja y Auñón, el monte de Atienza, las calles de Azuqueca, las murallas de Palazuelos y tantos otros lugares esparcidos por los más apartados rincones de nuestra provincia.

Cuando después de tres meses de ocupación fueron obligados los franceses a abandonar Sigüenza el 29 de septiembre de 1810, por los guerrilleros de Juan Martín, saquearon bárbaramente la villa de Palazuelos en su retirada hacia Atienza, y un año después, cuando regresaban a la ciudad episcopal, les salieron al paso los empecinados, trabando combate en dicha villa, desde cuyas casas les hostilizaban sus moradores en unión de los guerrilleros, siendo quemadas algunas de sus casas, aportilladas sus murallas y completamente desmantelado su castillo.

Son tantos, en fin, los raudales de sangre derramados por las tropas de Juan Martín el Empecinado, en defensa de nuestra provincia, y tantos los combates y peleas que sostuvieron dentro de sus límites, que, con razón al mencionar la guerra de la Independencia, vienen a nuestra memoria, estrechamente unidos y entrelazados, los nombres de nuestra provincia y del Empecinado, que tan gloriosamente contribuyeron a la derrota y expulsión de nuestros envidiosos vecinos de los campos españoles.

LUIS MONJE CIRUELO.

VINAGRE PURO
(GARANTIZADO)
a 1,75 litro
LO ENCONTRARA EN
"CASA VALENTIN"
GENERALISIMO FRANCO, núm 18
¡No deje de probarlo!

Baños de la Virgen (JARABA)

Unicos primitivos declarados de utilidad pública en el siglo XII
Curaciones maravillosas de **Cólicos Nefríticos y Epáticos** y del **Reumatismo** en todas sus formas

Disolvente del ácido úrico
GRANDES REFORMAS

Agua corriente, tarifas muy económicas, buena mesa

AUTOMÓVILES - ESTACION ALHAMA

NOTA.-A los señores sacerdotes, religiosos, militares y G. C. 20 por 100 de bonificación en factura.

Miradero Municipal

Verano de 1933. Entre otras poblaciones, Santander, punto de parada por unos días en mi excursión veraniega. De aquí pasé una tarde entre Solares y Limpias. Al regreso de estos lindos lugares a la anterior ciudad reparé fuerzas en un café, frente al muelle.

Formábamos un grupo de excelentes amigos alcarreños, todos revestidos de buen humor; entre otros, Luis Cordavias y la siempre «joven», Anita Sorrosal. Quien los conozca personalmente, ya comprenderá a fondo el buen rato que con ellos se puede pasar; y claro es, allí se hablaba de cosas limpias y de otras menos «limpias». Coincidiendo con las últimas, se mezcló en la conversación un parroquiano de al lado, nacido en una ciudad castellana de gran abolengo señorial, haciendo la observación de que su pueblo era uno de los más limpios de España. Recogí el reto, y le dije: caballero, lo que usted manifiesta merece comprobación actual, porque yo estuve en ese sitio hace tres años y no vi lo que usted dice sino todo lo contrario, mucha suciedad. En réplica, contestó: entonces tal vez así fuera, pero ahora, aquellas porquerías humanas que usted viera, han desaparecido por completo: cosa que si volviera por tal lugar podría comprobar como le digo; y como precisamente la ruta a seguir de mi viaje era por tal localidad, le contesté que no tardaría muchos días en comprobarlo para mejorar, en sentido satisfactorio, la mala impresión que antes tuve.

Y efectivamente, llegué a la gran ciudad de Castilla la Vieja, y sin perder tiempo, me dirigí a aquellos lugares, pórticos sagrados unos, y parques de jardines otros, donde ¡oh decepción!, me encontré con las mismas inmundicias que años antes me hicieron protestar de la poca curiosidad y limpieza que tenía aquel vecindario y su Ayuntamiento.

Los sucesos y comentarios anteriores vienen a cuento con motivo de haber oído en otro pueblo de mi recorrido, que Guadalajara era por sus calles y costumbres poco limpio y recomendable; y entonces, con el sonrojo disimulado, tuve que dar la razón a quien tal afirmaba; pero si actualmente la fortuna pusiera en mi camino a tal crítico, le demostraría sobre el terreno que afortunadamente no era ya como aquella otra de Castilla, sino todo lo contrario, casi en camino de servir como modelo para imitarla otras ciudades españolas.

Un pequeño, «pero» hay que subsanar para que esto último sea como se desea. El vecindario ha de ayudarme en todo momento correspondiendo a mi labor, no haciendo por sí, ni consintiendo que otros lo hagan, esos desahogos fisiológicos en calles y callejones que, con mayor comodidad, pueden hacer en evacuatorios públicos y en los privados de los hogares domésticos.

Logrado esto, que venga quien quiera a Guadalajara, circule por sus calles y nada podrá observar desagradable que pueda servir de sonrojo y vergüenza al visitante, ni al limpio y curioso vecino que le acompaña.

TOMAS CAMARILLO

Delegado de limpieza

EL MULTI-MECANOGRAFICO

TALLER de Reparación y Reconstrucción de Máquinas de Escribir y Calcular



Abonos de conservación y limpieza

ESPECIALISTA

EN

UNDERWOOD • ROYAL • CONTINENTAL

HISPANO-OLIVETTI

Plaza de González Hierro, 7 • GUADALAJARA

HORAS DE LUZ

Por Valeriano P. Florez-Estrada.

XIV

EL HOGAR

Dedicado a la que es mi compañera en él.

No cabe duda. La vida moderna ha torpedeado la vida del hogar. Esto no es una cuestión, es un axioma.

Y me atrevo a decir más. Me atrevo a decir, que mientras «la virtud del hogar», esto es, el amor por la vida del hogar, no vuelva a entronizarse en España, ésta no tornará a ostentar su antigua fisonomía.

Claro es que para vencer este obstáculo tenemos que luchar con lo consuetudinario, porque es una costumbre, arraigada desde hace cerca de un siglo, el desplazamiento del hombre del recinto del hogar a «pretexto» primero, del descanso de sus obligaciones—descanso que se consigue igual con sólo cambiar de trabajo—, y luego de la intervención en la política, en esa maldada política que ha desencadenado esta guerra, sin precedentes.

De ahí que la vuelta del hombre al hogar no haya de conseguirse para los de la actual generación de la madurez, que ya tiene callos en sus costumbres, y ni con lubricantes puede suavizar sus movimientos, pero es preciso que las generaciones futuras conviertan, por el procedimiento de incautación, todos los Círculos, donde los hombres han perdido el tiempo, en Centros de trabajo, de estudio y de propaganda, para que indemnicen de esa manera a la sociedad el mal que la han dejado de hacer especie de daño emergente y de lucro cesante.

Una incautación en este sector, sería un gesto aleccionador para el mundo entero.

De ese modo el hogar, libre, ya de su principal enemigo, volvería a ser lo que fué antiguamente; escuela, taller y templo, porque en él se formaría la juventud bajo el control directo del padre, se desarrollarían las actividades de cada uno, y se rendiría culto a Dios, que, en su familia de Nazaret, nos enseñó esas virtudes.

Por eso, repitiendo lo que dije en el último artículo de mi primer libro «Horas de luz», que publiqué el año 1923, ya que en él plasmé el bloque de mi pensamiento sobre este tema, os diré «Salvemos el hogar, vivamos la vida del hogar: sintamos los lazos del hogar». Y, ahora, resumiendo mis sentimientos y mis amores por el hogar, os diré, sembrando a voleo, «que el hogar, es para mí la alegría de mis días de felicidad; el descanso de mis días de fatigas; el bálsamo de mis días de dolores, y ¿por qué no decirlo?, el hogar es para mí la prolongación del altar de Dios, en donde al dejar éste, cotidianamente, después del Santo Sacrificio de la Misa, continúo alabando al Señor que tanto le bendice».

En síntesis; mi amor hacia el hogar es tal, que haciendo votos al Señor para que mientras viva me conserve el que con su favor formé, digo remedando a Juan de Contreras:

«Tiene la morada donde he de morar,
ternuras de nido, resplandor de «hogar».
¡Castillo y santuario! ¡Torre santa y fuerte
donde huir del mundo y esperar la muerte!
La piadosa muerte, que vendrá en su día,
a tocar las puertas de la casa mía,
cuando Dios quisiera que parta desde ella,
para otra morada, más noble y más bella.»

SECCION RELIGIOSA

“Me compadezco de estas turbas”

Son dos las dominicas en las que se habla de la multiplicación de los panes y de los peces y son dos los milagros de este género y parece que responden a los dos efectos del pan material y del pan espiritual representado por aquél. En el primero no se habla de peligro de muerte para las gentes que siguen a Jesús. Se hace el milagro más bien para saciar que para evitar la muerte. En cambio en el segundo dice Jesucristo expresamente que se compadece de las turbas, porque llevan tres días sin provisionarse, y si las dejan, morirán en el camino. Es, pues, evitar el mal lo que importa, más que procurar el bien. Ahora se ve lo fácil que es el interpretar los dos Evangelios en dos sentidos distintos, pero complementarios. En el primero se habla de la Eucaristía como pan de una vida eterna y se nos invita a creer y a buscar ese pan y esa vida eterna. En el segundo, se nos presenta como remedio contra la muerte eterna. No es que Jesucristo hable de muerte eterna; pero si de lo material hemos de pasar a lo espiritual, de ella tenemos que hablar. Magníficamente se presta a hacer una elocuentísima exposición del Evangelio ese camino que puede muy bien representar el camino de la vida y ese pan que representa la Sagrada Comunión y ese peligro de muerte que significa los peligros de muerte que nos amenazan

en la vida. Id trasladando cosa por cosa y hareis un cuadro tan real como emocionante de lo que es la vida y de lo que es la Comunión para las distintas edades de la vida desde la primera hasta la última. Se dobla el fervor Eucarístico con esta interpretación del Evangelio, porque si nos encanta la Eucaristía como pan de vida eterna, no ha de encantarnos menos como remedio de muerte eterna. En todas las edades podemos extraviarnos y en todas las edades podemos remediarnos con pan del cielo. Demos gracias de las jornadas recorridas sin sucumbir; confiemos en la Eucaristía que recordaremos los que nos faltan.

Doct. F. COMUNION NADAL
MÉDICO DENTISTA

CONSULTA

Martes, Jueves y Sábados

de 10 a 1 y de 3 a 7

Calle tel Generalísimo Franco, núm. 34

Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 93

Cemento

Valderrivas

Ferretería

TABERNE

GUADALAJARA

Imp. Sucesor de H. de Pablo,